

# Кабардино-Балкарская Республика

## ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №200 (23242) • Пятница, 21 октября 2011 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

### Правительство

## Музыкальный театр откроется до конца года

Расаул ГУРТУЕВ

На очередном заседании Правительства КБР, которое состоялось 20 октября под председательством первого заместителя его главы Адиба Абрагова, рассмотрено 25 вопросов.

Министр экономического развития и торговли КБР Алий Мусуков представил республиканскую программу повышения инвестиционной привлекательности республики на 2012-2015 годы. Ее разработка вызвана необходимостью исполнения Послания Президента РФ Федеральному Собранию. Кроме того, в 2010 году снизилась инвестиционная активность в КБР. И хотя в первом полугодии этого года наблюдается ее рост, в структуре инвестиций в основной капитал почти треть средств составляют бюджетные поступления, что на десять процентов больше общероссийского показателя.

«Основными факторами, ограничивающими инвести-

ционную деятельность в Кабардино-Балкарии, — отметил министр, — являются недостаток собственных финансовых средств, высокий процент коммерческого кредита, а также сложившаяся в республике криминальная обстановка.

Во многом по этим причинам перенесены сроки реализации инвестиционных проектов на более поздний период, изменяется объем финансирования и показатели эффективности». Комплекс предусмотренных программной мероприятием направлен на совершенствование законодательства КБР в сфере поддержки инвесторов, создание благоприятных условий для привлечения прямых инвестиций в экономику республики, создание объектов инфраструктуры, в том числе промышленного парка, развитие инновационной деятельности и механизмов государственно-частного партнерства.

(Окончание на 2-й с.)

### Общество

## Срочники уступают место контрактникам

Ольга КЕРТЯЕВА

В настоящее время процессы модернизации идут во всех областях и сферах жизни. Более сложное оружие и боевая техника вызывают необходимость укомплектования армии квалифицированными специалистами. Их можно получить, не призывая в армию восемнадцатилетних мальчишек, а приглашая на службу по контракту получивших образование и осознающих всю ответственность за защиту Отечества молодых людей.

Разговоры о том, что наша армия переходит с всеобщей воинской обязанности на контрактную основу идут давно, но только в последнее время все меньше призываются новобранцы, и все больше требуются специалисты для работы в армии по контракту. Служба по контракту — это работа, за которую человек

получает деньги. Учитывая, что средний оклад военнослужащего пятнадцать-шестьдесят тысяч рублей, — это несколько больше, чем в среднем по республике.

Несмотря на это, желающих служить по контракту не очень много, утверждает военный комиссар КБР полковник Евгений Харламов. Со следующего года, убежден он, планируется значительное повышение денежного довольствия и желающих станет гораздо больше.

В части и подразделении, расположенные в Ростовской области, Краснодарском и Ставропольском краях, Адыгее и Абхазии жители Кабардино-Балкарии ехать не желают, а наряд на контрактников в Чеченскую Республику давно передан.

Военнослужащие там получают около тридцати тысяч рублей (это достаточный стимул при несении по контракту — это работа, за которую человек

(Окончание на 2-й с.)

### Выборы-2011

## ДОЛЖНА БЫТЬ ОБЕСПЕЧЕНА ЗАКОННОСТЬ

В прокуратуре Кабардино-Балкарской Республики при участии представителей заинтересованных ведомств прошло совещание, посвященное вопросам организации и обеспечению законности и взаимодействия в ходе подготовки и проведения выборов в депутаты Государственной Думы шестого созыва 4 декабря и выборов Президента Российской Федерации в марте 2012 года.

Для обеспечения защиты избирательных прав граждан на территории республики распоряжением прокурора КБР создана рабочая группа под руководством первого заместителя прокурора А. Жеваева. Аналогичные группы образованы и действуют во всех территориальных прокуратурах республики.

Прокурорам городов и районов поручено осуществлять постоянный надзор за исполнением законов в период избирательных кампаний, способство-

вать обеспечению свободного и добровольного участия граждан в выборах на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Во избежание роста социальной напряженности, дестабилизации избирательного процесса и общественно-политической ситуации в регионах прокурорам указано незамедлительно реагировать на нарушения прав граждан в социальной сфере. Предписано исключить факты неоправданного вмешательства в избирательный процесс и подмены функций избирательных комиссий.

Поручено обращать внимание оперативных подразделений органов внутренних дел на своевременное исполнение запросов ЦИК и избирательных комиссий субъектов по поводу наличия у кандидатов неснятых и непогашенных судимостей, привлечения их к административ-

ной ответственности, предотвращения изготовления незаконных и подложных предвыборных агитационных материалов и их изъятия, а также своевременное информирование соответствующих избирательных комиссий о выявленных фактах и принятых мерах.

Помимо изложенного, обсуждено обеспечение безопасности всех избирательных участков и прилегающих к ним территорий, проработаны вопросы обеспечения сохранности избирательной документации, получения упрощающей информации о возможной подготовке противоправных действий, нарушении избирательного законодательства и права создания «горячих» телефонных линий в территориальных ОВД и информирования населения о номерах их телефонов и ряд других, информирует Ольга Неботова, старший помощник прокурора КБР по взаимодействию со СМИ и общественностью.

### Производство

## ПИБКО РЕАГИРОВАТЬ НА СПРОС



Сварщики Хамиди Токмаков, Хасан Коздоков и главный инженер Анзор Шадов.

Марина МУРАТОВА

Почти десять лет в г. Чегеме под руководством Хусена Шадова успешно работает компания «Строительные материалы и торговля». Предприятие занимается строительством дорог, мостов, производит изделия из металла.

Сегодня на производстве постоянно трудятся сорок человек. «Наше пред-

приятие можно назвать достаточно современным», — говорит директор Х. Шадов. — Мы гибко реагируем на спрос и при необходимости приглашаем наемных рабочих».

В ведении компании также нанесение дорожной разметки, установка и техническое обслуживание дорожных знаков и светофоров в Нальчике. Поставками из изготовленные урны и скамейки для Атажукинского сада тоже выполняет «СМИТ».

«Работа идет полным ходом, — рассказывает Хусен Шадов. — Сейчас ведется строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в Нартане. Сдан в эксплуатацию отремонтированный нами мост на федеральной дороге Алагир — Владикавказ. Мы не ограничиваемся только нашим регионом — участвуем в тендерах по всей России».

(Окончание на 2-й с.)

### Столица

## ДОМ НЕРАВНОДУШНЫХ ЖИЛЬЦОВ

Елена АЛЬМИРОВА

В Нальчике разные дворы. В одних уютно и замусорено, в других живут люди на полкочку роботу даврков и ЖЭКов. В других люди самостоятельно следят за порядком, и благодаря их усилиям двор приобретает вполне цивилизованный, привлекательный, индивидуальный вид. Такие дворы не стыдно показать и высоким гостям столицы Кабардино-Балкарии.

Жители дома №33-а на улице Кирова сами обустроили свой двор и двор. Его заселили в феврале 1973 года, но и сейчас он стоит молодцом. Что неудивительно потому, что в нем очень мало безразличных людей. Все жильцы, с которыми пришлось раз-

говаривать, неравнодушны к тому, что происходит у них в доме и во дворе.

Лиза Афузова, которая тогует рядом со своим двором овощами и фруктами, переживает, что начнутся холода, а небольшой участок дороги от ограды между домами до улицы Ватулина покрыт льдом и рытвинами.

«Всего десять метров дороги, — сокрушается она, — но скоро зима. Снова в гололед люди будут падать на эти колдобины. Сколько раз мы вызывали «скорую» — люди ломали себе руки и ноги. Чтобы как-то прикрыть эти выбоины, жители выгребли за лопаты — разбросали по участку старый асфальт, который остался после укладки нового покрытия во дворе».

(Окончание на 2-й с.)

### СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

#### ♦ Конференция

## Толерантность как образ мышления

Инал ПАГОВ

В Республиканском дворце творчества детей и молодежи 28 октября состоится городская открытая научно-практическая конференция «Толерантность в России: история и современность».

Инициаторы ее проведения — Общественная палата, отдел по делам молодежи и общественных объединений местной администрации г.о. Нальчик, Кабардино-Балкарское отделение Российской ассоциации

#### ♦ Наследие

## В Черекском районе создается музей

По распоряжению главы администрации Черекского района Махты Тимурчиева здесь приступили к созданию районного музея по увековечению памяти его жителей, внесших достойный вклад в социально-экономическое и культурное развитие страны, республики и района.

В целях сбора и подготовки материалов для музея работает оргкомитет под личным руководством главы муниципалитета. Ответственным секретарем оргкомитета является Зоя Галашева — председатель президиума районного Союза пенсионеров, сообщает За-

жертв политических репрессий. На пятерном заседании будут рассмотрены вопросы «Толерантность в России: история и современность», «Проблема формирования устойчивого толерантного сознания в современной российской среде», «Формирование толерантности в семье как основа успешной социализации».

Работа тематических секций проведет на направлении «Мемориал памяти жертв политических репрессий», «Неформальные движения молодежи КБР».

«Мы очень довольны активностью людей, оказывающих нам неоценимую помощь. Жаль, что много достойных людей уже нет в живых. Но в каждом доме, в каждой семье остаются и бережно хранятся документы и фотографии, которые охотно предоставляются нам. Если увековечить память о таких людях, в районном музее, о них узнают будущие поколения. Ведь у памяти нет срока давности», — отметила Зоя Мазанова.

### Экономика

## Премия выявит талантливых

Марьяна БЕЛГОРОКОВА

Ассоциация молодых предпринимателей России впервые на Северном Кавказе проведет региональный этап общероссийской премии «Лучший молодой предприниматель-2011».

Площадками конкурса станут Ставропольский край, Кабардино-Балкария, Карачаево-Черкесия, Дагестан и РСО-Алания.

В десяти номинациях будут выбраны победители, которые далее представят свою республику на окру-

жном, а затем федеральном этапе.

В состав экспертного совета войдут представители аппарата полпреда Президента РФ в СКФО, госкорпорации «Курорты Северного Кавказа» и Корпорации развития Северного Кавказа, межрегионального координационного совета «Единой России», Ассоциация торгово-промышленных палат СКФО, Северо-Кавказского банка Сбербанка России, представители СМИ и топ-менеджеры известных компаний.

(Окончание на 2-й с.)

### Память

## Как истинный горец уважал старших

Иван ПОЛИЩУК

член Кабардино-Балкарского республиканского Совета ветеранов

В октябре 2006 года жители села Дыгульцебей отметили 65-летие знаменитого одоходельчанина Валерия Ковова. Первый Президент Кабардино-Балкарской Республики ушел из жизни за год до юбилея.

Валерий Мухамедович заботой о сохранении мира и согласия в нашей республике заслужил уважение не только жителей Кабардино-Балкарии, но и многих граждан других регионов России.

Разумеется, у В. Ковова, как у всякого требовательного руководителя, было немало противников, но на выборах Президента КБР 5 января 1992 г. за него голосовали 88 процентов участвовавших в выборах избирателей.

(Окончание на 2-й с.)

### Акция

## К инвалидам пришли артисты

В рамках мероприятия «Милосердие» в психоневрологическом интернате Министерства труда и социального развития КБР состоялось встреча с участниками театральной студии нальчикской средней школы № 27, которые пришли в гости к подопечным вместе с клоунами шоу-группы «Куржак».

Накануне в интернате прошли конкурсы и викторины «Веселые вернисаж», «Быстрее, выше, сильнее», шахматный турнир. Запланировано посещение кинотеатра «Эльбурс», участие в интернате проживают 306 подопечных. Это люди с задержкой психического развития. Те, кто может что-то делать руками, принимают участие в подготовке мероприятий. Есть лежачие больные, но и они не будут обделены вниманием — каждого из них ждет подарок. Иногда воспитанники интерната заказывают подарки заранее. К подобным просьбам здесь относятся внимательно и по возможности исполняют, сообщает пресс-служба Министерства труда и социального развития КБР.

(Окончание на 2-й с.)

**ПОГОДА**

ПЯТНИЦА, 21 ОКТЯБРЯ  
 Днем: +11...+13  
 Ночью: +8...+10  
 Облачно с прояснениями.

**РоссельхозБанк**  
 Кабардино-Балкарский региональный филиал  
 (www.rshb.ru)  
 ОАО «Россельхозбанк». Генеральный лицензиат Банка России №3348

Курсы обмена валюты на 21 октября 2011 г.

покупка	продажа
Доллар США	31.00
Евро	42.50
	43.30

При администрации Президента КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 47-17-79, 47-32-56.



